SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 028/2013
Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ERNO BOMM. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA nº 026/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 05 de agosto de 2013, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA nº 027/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 12 de agosto de 2013, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Telegramas oriundos do Ministério da Saúde informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde no valor de R$ 7.722,44. Ofs. nºs. 040/2013 e 044/2013 oriundos da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo o relatório dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria referentes aos mêses de junho e julho de 2013, respectivamente. Of. nº 149/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo as planilhas de quilometragem referente ao mês de julho de 2013, dos veículos a serviço daquela Secretaria. Of. Circ. nº 068/2013 oriundo do Comando do Corpo de Bombeiros de Três Passos solicitando auxílio financeiro, visando a reforma da viatura VW Gol 1.6, daquela corporação, que se envolveu em acidente de trânsito (deslizamento/capotamento), na ERS 518, no dia 29 de abril de 2013. Of. Circ. nº 105/2013 oriundo da Confederação Nacional dos Municípios – CNM, tratando sobre a derrubada do Veto 25 no Congresso Nacional, desoneração de impostos federais, dispondo sobre os critérios de rateio do FPE e FPM. Of. Circ. nº 019/2013 oriundo do Tribunal de Contas do Estado - TCE, juntamente com a União dos Vereadores do Rio Grande do Sul - UVERGS e Escola Superior de Gestão e Controle Francisco Juruena, convidando a participar do Seminário Técnico de Orientação aos Legislativos Municipais, nos dias 22, 27, 29 de agosto ou 05 de setembro de 2013, em Porto Alegre/RS. Relatório Final oriundo da Comissão de Representação Externa da Assembleia Legislativa do Estado sobre o acidente ocorrido em Santa Maria/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Poder Executivo Municipal, que informe a esta Casa qual a Secretaria/Órgão que é responsável pelo recebimento e pagamento das obras de pavimentação/calçamento das ruas da cidade de Derrubadas, mais precisamente da Rua Julio de Castilhos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Presidente do Poder Legislativo que abra um espaço nas sessões Legislativas Ordinárias desta Câmara de Vereadores, num período máximo de 15 minutos, após a leitura do Material de Expediente, para o registro de demais convites e correspondências por parte dos Vereadores. Este Requerimento foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas para maiores estudos. III) Requereu ao Poder Executivo Municipal, que informe a esta Casa através de qual Lei Municipal, ou Decreto Executivo foi criado o Parque Industrial do Município de Derrubadas, bem como onde o mesmo está devidamente localizado dentro do território do Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. IV) Requereu ao Presidente do Poder Legislativo que proceda na intermediação junto ao Poder Executivo Municipal, EMATER/ASCAR e Cooperativa Mista Yucumã, na busca da liberação da área de terra de propriedade do Governo Estadual do Rio Grande do Sul, junto a localidade de Cedro Marcado, neste Município para a edificação da Usina de Resfriamento de Leite, de propriedade da CooperYucumã, obra esta financiada pelo BNDES. Este Requerimento foi sustado pelo período de 14 dias, para maiores estudos. ORDEM DO DIA: Haviam as seguintes matérias neste espaço: PROJETO DE LEI Nº 038/2013: que Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro a entidades associativas do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas. PROJETO DE LEI Nº 039/2013: que Altera o Artigo 4º da Lei Municipal nº 977/2012, que institui no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde do Município de Derrubadas, o Programa Nacional de Melhroai do Acesso e da Qualidade da Atenção Básica (PMAQ-AB) e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 040/2013: que Altera os incisos I e II da Lei Municipal nº 1026/2013, que autoriza o Poder Executivo a realizar Termo de Acordo ou Convênio com o DAER e dá outras providências. Colocado em discussão o Projeto de Lei recebeu uma correção na Ementa, onde se lê Incisos I e II, lê-se Incisos II e III, ficando a ementa com a seguinte redação: Projeto de Lei nº 040/2013, que Altera os Incisos II e III da Lei Municipal nº 1026/2013, que Autoriza o Poder Executivo a realizar Termo de Acrdo ou Convênio com o DAER e dá outras providências. Logo após, este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 041/2013: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder auxílio financeiro ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Derrubadas/RS. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre o Projeto de Lei nº 037/2013 que teria sido bastante discutido nesta Casa, mas tinha lhe chamado atenção a justificativa daquele Projeto de Lei quando o Prefeito em Exercício usaria de toda a sinceridade para justificar a alteração ao encaminhar o Substitutivo deste projeto, onde a Mensagem Justificativa, contem que a alteração ora proposta contemplaria alteração proposta por parte dos Vereadores de Derrubadas, então como seria bom o diálogo entre Legislativo e Executivo, vindo acertar alguns pontos e isso seria muito bom. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre o encontro regional, envolvendo Chefes de Poderes, administradores, Vereadores, assessores, promovido pela ACAMRECE, contando com a presença do Tribunal de Contas e do Ministério Público, com a finalidade de orientar os Poderes constituídos da região no bom andamento dos trabalhos evitando futuros transtornos e apontamentos, o encontro teria acontecido no último dia 16 de agosto, sexta-feira, no Clube Comercial de Tenente Portela, além de sua presença estavam o Presidente Erno e a Vereadora Elenir, sendo que o que mais lhe chamou a atenção teria sido quando o Promotor Público de Crissiumal quando o mesmo teria dito que as coisas mudaram muito hoje em dia, seriam Prefeitos se enroscando nas prestações de contas, e referiu-se de quando seu pai foi Secretário Municipal de Miraguaí/RS, no passado, quando os Prefeitos iam a Porto Alegre buscar dinheiro e de lá retornavam com dinheiro vivo em mãos e destes valores nem prestavam contas, os recursos eram investidos no que se precisava sem prestação de contas, hoje a Lei de Responsabilidade Fiscal e outras estão em cima dos administradores municipais, e ele teria logo lembrado do ex-Prefeito de Tenente Portela Sr. Lucio Adalberto Motta, popular Vermelho, que hoje estaria com os direitos políticos cassados e outros processos, simplesmente por ele ajudar as comunidades, quantas igrejas ele ajudou construir nas comunidades, não podia ajudar instituições religiosas, mas ele ajudou, por isso está pagando hoje, devolver recursos, não tem capital e por isso não tem como encerrar o processo contra ele, quantas escolas, quantas televisões ele distribuiu, aqui em nosso município, a exemplo de Linha Concórdia ele ajudou a construir aquela igreja, e mais quantas igrejas ele ajudou a construir em Derrubadas que o Vereador Osmar não iria falar, reservando-se este direito. Mas como acontecem as coisas então, a pessoa fazendo o bem, e hoje estar nesta situação, e até hoje não se chegou a conclusão dele ter feito algo errado, mas os apontamentos sairam por ser considerado ilegal. Em aparte usou palavra o Vereador Erno Bomm manifestando-se referente ao evento em Tenente Portela na última sexta-feira, sendo que teria sido um evento muito importante para sanar dúvidas, estavam ainda de Derrubadas o Prefeito em Exercício Alair Cemin, o Prefeito Almir José Bagega, em férias, também estava presente o Assessor Jurídico da Prefeitura John. O Vereador Erno disse que quando estes órgãos como Tribunal de Contas e Ministério Público se dispõe a participar de um evento como este seria muito bom aos poderes constuídos, pois a orientação passada foi que hoje em dia as pessoas precisam estar capacitadas para assumir um cargo de administrador e se cercar de pessoas que entendem de leis e trabalhos administrativos públicos, para poder comandar, tocar uma Câmara de Vereadores ou uma Prefeitura, pois passou o tempo de os administradores auxiliarem as comunidades religiosas, ou outros auxílios sem amparo legal, e naquela época a intenção era de ajudar e se fazia sem correr riscos, pois não existia lei que proibia, no seu entendimento sendo um Prefeito a primeira coisa que iria fazer seria auxiliar as comunidades religiosas, pois ainda seriam as entidades mais fortes e que trazem o bem ao povo, mas a lei não permite este tipo de auxílio, às igrejas. Mas o importante seria que o Ministério público e o Tribunal de Contas estariam se colocando cada vez mais a disposição para auxliar na resolução de muitos possíveis apontamentos, fazendo os administradores acertarem, então precisa-se buscar estes aprendizados para que não se cometam erros, e segundo as colocações a Promotoria trabalharia mais em cima de denúncias, e em todos os Municípios existem as divergências políticas e por isso surgem muitas denúncias, mas as coisas estariam mudando, hoje as denúncias para serem investigadas precisam ter algum tipo de prova de verdade para que sejam investigadas, denúncias feitas sem algum embasamento não serão nem acatadas mais, da mesma forma Tribunal de Contas teriam se manifestado neste mesmo sentido, onde as coisas devem ser feitas de forma séria e clara. O Vereador Erno disse ainda que de fato as pessoas que tem interesse na vida pública precisam cada vez mais buscar conhecimento e estudos, a exemplo dele que seria de uma época onde não se tinha tantas condições de estudar, chegará uma época que será difícil para muitos administrar. O Prefeito terá que ter os olhos sempre abertos para conseguir administrar sem errar, inclusive o Tribunal de Contas teria começado falando em diárias, gasto que é para se ter muito cuidado, se previnir, com bastante documentos comprobatórios, não só nota de pernoite, a exemplo colocado pelo próprio coordenador do TCE que muitos viajam a Porto Alegre posam em parentes e depois querem ter direito a diária, sendo que o que vale seria o pernoite para a diária, caso contrário seria meia diária e neste Legislativo no passado já tivemos casos de apontamentos por causa da meia diária, mas seria bom esclarecer estas questões entre todos os Vereadores, da mesma forma que o Poder Executivo, sempre que se sair em viagens de trabalho, cursos ou outros eventos, se juntar todo o tipo de comprovação, notas de almoço, hotel, jantar, protocolos e declarações de presenças em gabinetes de Deputados, tudo para não ter problemas quanto diárias, e teria sido um grande aprendizado a todos os presentes. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse ter registrado anteriormente somente os participantes da Câmara de Vereadores, entretanto registrou ainda a presença de Derrubadas neste evento do TCE, o Secretário da Administração, também do Secretário da Fazenda. Outro assunto bastante discutido neste evento teria sido referente aos concursos públicos, o que estaria acontecendo em alguns municípios. O Vereador Osmar se manifestou ainda dizendo sentir-se apoiado e seguro neste Legislativo, e quando esta sede própria foi inaugurada teria sido abençoada pelo pároco da Igreja Católica de Derrubadas, estaria mais feliz ainda e contente se tivesse ouvido ainda as palavras de sua pastora neste dia, mas infelizmente a mesma não pode se fazer presente, mas mesmo assim sente-se mais seguro por este prédio ter sido abençoado por um padre, uma pessoa religiosa, e por este motivo, e para registrar, o que estava no Art. 44, § 1º, o que constaria também no Art. 10 do Regimento Interno desta Casa, que teria sido lido e prometido no dia 1º de janeiro que seria o juramento, que diz: “Prometo cumprir, digna, leal e dedicadamente o mandato a mim confiado, guardar a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, e sob a inspiração de Deus”, aqui se vê que todos somos religiosos pois prometemos isso na posse, e continuando “do patriotismo, da honra e do bem comum, fazer cumprir as leis, trabalhando pelo engrandecimento deste Município e bem-estar de seu povo”. Diante disso lendo a Lei Orgânica disse não ter achado nada alterado quanto a isso, pois quando foi Presidente no primeiro ano do Município, em 1993, ele teria adquirido um Crucifixo, e não temos nada mais que siginifica a nossa crença religiosa, sob a inspiração de Deus, em cima do que foi prometido, sugeriu que voltasse a ser fixado no átrio do Plenário da Câmara de Vereadores de Derrubadas um Crucifixo, se o antigo ainda tem condições ou se o mesmo quebrou que se adquira um novo e se fixe novamente neste Legislativo, pois se olharmos para este Crucifixo, onde Jesus Cristo morreu por nós na cruz, teria certeza de que nós nos entenderemos melhor nesta Câmara, pois poderia faltar mais Cristo para cada um de nós nesta Câmara, pois estamos amparados pela própria Lei Orgânica para este solicitação, aí encontraremos mais carinho, amor, dedicação aqui neste Poder Legislativo. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre o que consta nos Artigos 87, 88, 89 e 90 do Regimento Interno, onde se lê: “Art. 87 – São considerados líderes os Vereadores escolhidos pelas representações partidárias para, em seu nome, expressarem em Plenário, pontos de vista sobre assuntos em debate. Art. 88 – No início de cada sessão legislativa, os partidos comunicarão à Mesa a escolha de seus líderes. Art. 89 – As lideranças partidárias não impedem que qualquer Vereador se dirija ao Plenário pessoalmente, desde que observadas as restrições constantes deste regimento. Art. 90 – As lideranças partidárias não poderão ser exercidas por integrantes da Mesa.” O Vereador Osmar disse que em uma sessão passada o Presidente teria solicitado que quem tivesse algo para registrar na íntegra que solicitasse na hora que estava se manifestando e visando este pedido o Vereador Osmar solicitou ao Presidente que registra-se estes artigos na íntegra, o Capítulo III – Da Liderança Parlamentar, artigo 87 a 90. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 26 de agosto de 2013, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 19 de agosto de 2013.
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